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Τέρμα Καρδίτσας
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 Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου 
είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το 
εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 
εκπαιδευτική διαδικασία, η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει 
την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των 
μαθητών/μαθητριών, η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας 
και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας, κ.ά.



 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (Υπουργική 
Απόφαση 13423/ΓΔ4/2021 - ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021

 ενσωματώνει τα προβλεπόμενα από την  πολιτεία για την 
εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών 
Σχολείων. Στηρίζεται σε ισχύουσες παιδαγωγικές αρχές, αλλά 
παράλληλα λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας 
του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και 
ευρύτερης κοινότητας. Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη 
σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την ανεπιφύλακτη αποδοχή και 
σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του.



Οι γενικές υποχρεώσεις των καθηγητών/τριών προς τους/τις 
μαθητές/τριες περιγράφονται στον Ν. 4692\2020 άρθρο 37 με 
θέμα « Αναβάθμιση του σχολείου και άλλες διατάξεις- Εσωτερικός 
κανονισμός σχολείων». 

Σε κάθε περίπτωση οι καθηγητές/τριες

 Αντιμετωπίζουν τους/τις μαθητές/τριες τους με ευγένεια, 
κατανόηση και σεβασμό προς την προσωπικότητά τους.

 Υποστηρίζουν τη μάθηση των μαθητών/τριών τους, τόσο εντός 
όσο και εκτός τάξης.



 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές/τριές τους με δημοκρατικό 
πνεύμα, ισότιμα και δίκαια χωρίς διακρίσεις υπέρ ή εις βάρος 
ορισμένων μαθητών/τριών.

 Διασφαλίζουν την υγεία και την ασφάλεια τους εντός του 
σχολείου ασκώντας, επί της ουσίας, γονική μέριμνα (φροντίδα).

 Συμβάλλουν στη διαμόρφωση σχολικού κλίματος, που δημιουργεί 
στους/στις μαθητές/τριες αίσθημα εμπιστοσύνης, ώστε να 
απευθύνονται σε αυτούς/τές για την αντιμετώπιση 
οποιουδήποτε προβλήματός τους. 

 Δεν χρησιμοποιούν κινητά μέσα στην αίθουσα ή στη διάρκεια της 
εφημερίας τους (Εξαίρεση μπορεί να αποτελέσει η χρήση τους 
για τις ανάγκες του μαθήματος και της μορφωτικής 
διαδικασίας).



1. Συμπεριφορά 

Ο ρόλος του/της μαθητή/τριας υπαγορεύει την υιοθέτηση 
συμπεριφοράς σύμφωνα με την οποία τα παιδιά που φοιτούν 
στο σχολείο θα πρέπει:

 Να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών/τριών τους για 
μάθηση και το δικαίωμα των καθηγητών/τριών τους να 
επιτελούν το λειτούργημά τους αποτελεσματικά,

 Να σέβονται τους συμμαθητές/τριές τους ως 
προσωπικότητες, καθώς και τα προσωπικά τους αντικείμενα,

 Να μην παρεμποδίζουν την κανονική λειτουργία του σχολείου 

με οποιοδήποτε τρόπο.



 Να δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις των εκπαιδευτικών και 
γενικότερα όλου του προσωπικού  του σχολείου,

 Να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μην εκδηλώνουν 
επιθετική συμπεριφορά,

 Να λύνουν τις διαφορές τους με συνεννόηση και διάλογο, χωρίς 
να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η χειροδικία και η άσκηση 
σωματικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή ομάδες αποτελούν 
σοβαρότατα παραπτώματα και ελέγχονται πειθαρχικά με 
ποινές, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.



 Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την 
έναρξη των μαθημάτων, η οποία γίνεται στις 8:10.

 Κατά τη διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης  συντάσσονται 
στις προκαθορισμένες θέσεις των τμημάτων τους, με ηρεμία και 
προσοχή.

 Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου ανοίγει 
μόνον για τους μαθητές/τριες, που προσέρχονται 
καθυστερημένοι και αυτό, εφόσον υπάρχει διαθέσιμος φύλακας ή 
εκπαιδευτικός για να την ανοίξει, διαφορετικά εισέρχονται στο 
πρώτο διάλειμμα με ευθύνη των εκπαιδευτικών που 
εφημερεύουν. Ενημερώνονται οι γονείς\κηδεμόνες των μαθητών, 
που έφτασαν καθυστερημένα.

 Η εμφάνιση των μαθητών και μαθητριών πρέπει να είναι 
ευπρεπής  και να συνάδει με τον οφειλόμενο σεβασμό στο 
σχολικό χώρο και την εκπαιδευτική διαδικασία

 Η αναχώρηση γίνεται με τη λήξη των μαθημάτων  σύμφωνα  με 
το ημερήσιο πρόγραμμα.    



3. Μετά την πρωινή συγκέντρωση μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί 
πηγαίνουν        στις αίθουσες σε εύλογο χρόνο.
 Οι θέσεις των μαθητών/τριών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας 

καθορίζονται σε συνεργασία με τον/την υπεύθυνο/η 
εκπαιδευτικό του τμήματος. Προσωρινή αλλαγή θέσης 
επιτρέπεται μόνο μετά από συνεννόηση με τον εκάστοτε 
διδάσκοντα καθηγητή/τρια.

 Οι μαθητές/τριες δεν μένουν εκτός αίθουσας στη διάρκεια των 
μαθημάτων και αν υπάρχει λόγος για κάτι τέτοιο, ενημερώνεται 
αμέσως η Διεύθυνση του Σχολείου, η οποία είναι υποχρεωμένη 
να λάβει μέτρα για την ασφάλεια των μαθητών/τριών που 
βρίσκονται εκτός αίθουσας. 

 Η αφομοίωση της διδασκαλίας και η συμμετοχή στη διδακτική 
διαδικασία προϋποθέτει αυξημένο βαθμό συγκέντρωσης οπότε 
αποφεύγονται οι συμπεριφορές που παρενοχλούν το μαθήμα με 
οποιονδήποτε τρόπο. Ο/Η εκπαιδευτικός, ως βασικός/ή 
υπεύθυνος/η, επιλέγει σε κάθε περίπτωση τρόπους για την 
ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος.

 Στην περίπτωση που ένας/μια μαθητής/τρια αποβληθεί από την 
αίθουσα διδασκαλίας οφείλει αμέσως να παρουσιαστεί και να 
παραμείνει στη διάθεση της Διεύθυνσης. Ο/η εκπαιδευτικός που 
τον/την απέβαλε, του/της αναθέτει εργασία  στα πλαίσια του 
μαθήματος για τη διάρκεια της τιμωρίας του/της. 



Η απόπειρα αντιγραφής και η αντιγραφή καθαυτή δεν 
επιτρέπονται. Όταν πέσει στην αντίληψη των εκπαιδευτικών κάτι 
τέτοιο γίνονται συστάσεις στο μαθητή/τρια να σταματήσει. Αν 
αυτό δε συμβεί τιμωρείται με αφαίρεση και μηδενισμό του 
γραπτού. Στη συνέχεια ο/η μαθητής/τρια οφείλει να δώσει 
εξηγήσεις για την πράξη του/της.



5. Για λόγους ασφαλείας, τα αθλήματα στην αυλή επιτρέπονται 

μετά από την έγκριση και τις οδηγίες των γυμναστών/τριών.

6. Αυθαίρετη έξοδος από το Σχολείο 

Η παραμονή των μαθητών/τριών στους χώρους του σχολείου είναι 
υποχρεωτική για όλες τις ώρες στης σχολικής λειτουργίας. Η 
έξοδος μαθητών από τους σχολικούς χώρους επιτρέπεται μόνον 
μετά από ειδική άδεια της Διεύθυνσης και ύστερα από συνεννόηση 
με τους γονείς και κηδεμόνες.



7. Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη για να διατηρηθεί ένα 

ευχάριστο και μαθησιακά κατάλληλο σχολικό περιβάλλον. Για την 
επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές/τριες : 

 Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του σχολείου.

 Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δεν γράφουν στους τοίχους και 
χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων.

 Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό και σε άριστη  κατάσταση. 
Κάθε τμήμα οφείλει, συλλογικά, να διατηρεί την αίθουσά του 
καθαρή και σε άριστη κατάσταση. 

Επισημαίνεται ότι μαθητής/τρια, που προκαλεί φθορά στην 
περιουσία του σχολείου, τιμωρείται και τα έξοδα  αποκατάστασης 
βαρύνουν τον/την γονέα/ κηδεμόνα του. 

Είναι δυνατόν  να ανατίθενται εργασίες που αφορούν την 
καθαριότητα  του σχολικού χώρου, σε μαθητές που δε 
συμμορφώνονται με τον κανονισμό, με τη συγκατάθεση των 
γονέων/κηδεμόνων τους.



8. Κινητά τηλέφωνα 

Η με οποιονδήποτε τρόπο και για οποιονδήποτε λόγο χρήση 
κινητού τηλεφώνου και συσκευών καταγραφής ήχου και εικόνας, 
εντός των σχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων –
απαγορεύεται και τιμωρείται.

9. Κάπνισμα, κατανάλωση αλκοόλ και χρήση άλλων 
εξαρτησιογόνων ουσιών 

Σε κάθε εκδήλωση της σχολικής ζωής (εκδρομές, περίπατοι, 
διδακτικές επισκέψεις) αλλά και κατά τη διάρκεια του σχολικού 
ωραρίου, οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να κάνουν χρήση 
καπνού, αλκοόλ και άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών εντός του 
χώρου του σχολείου.



Απαγορεύεται το κάπνισμα, η κατανάλωση οινοπνευματωδών 
ποτών  και εξαρτησιογόνων ουσιών, δεδομένης της καταστροφικής 
επίδρασής τους στη σωματική και την πνευματική υγεία, κυρίως 
των νεαρών ατόμων. Η παρέκκλιση από αυτόν τον κανόνα 
συνεπάγεται αυστηρό πειθαρχικό έλεγχο. Η επανάληψη ή η 
σοβαρότητα του παραπτώματος είναι δυνατόν να οδηγήσει στην 
απομάκρυνση του/της μαθητή/τριας από το σχολείο. Σε 
περίπτωση κατοχής ή χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών, 
ακολουθούνται και οι προβλεπόμενες από τον νόμο διαδικασίες.



10. Συμπεριφορά στην αίθουσα εκδηλώσεων

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να συμμετέχουν σε όλες τις εκδηλώσεις 
του σχολείου, επιδεικνύοντας την ανάλογη σοβαρότητα.

11. Ημερήσιες και πολυήμερες εκδρομές

Οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν σε μορφωτική επίσκεψη, 
περίπατο ή εκδρομή του σχολείου υποχρεούνται να ακολουθούν το 
γενικό πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών. 
Απομάκρυνση μαθητή/τριας από την υπόλοιπη ομάδα δεν 
προβλέπεται. Επίσης, οι μαθητές/τριες πρέπει να έχουν κόσμια 
εμφάνιση και συμπεριφορά και να μην ενοχλούν ή προκαλούν τους 
πολίτες με τους οποίους έρχονται σε επαφή – επικοινωνία, 
δεδομένου ότι εκπροσωπούν το σχολείο.



 Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, 
τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής 
στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην 
εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή/τη 
συμμαθήτρια, πρέπει να θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα 
σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή 
ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων 
πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να 
αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο.

 Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ 
μαθητριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 
του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη Σύμβουλο Σχολικής 
ζωής, τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον 
Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών και τον Συντονιστή/τη 
Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η 
καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε 
περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 
υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και 
των δικαιωμάτων του παιδιού.



 Λόγω της πανδημίας που αντιμετωπίζουμε σε εθνικό και 
παγκόσμιο επίπεδο κατά τη σχολική χρονιά 2021-22 είναι 
υποχρεωτικό όλα τα  μέλη της σχολικής κοινότητας αλλά και οι 
επισκέπτες να εφαρμόζουν τις οδηγίες και τα προβλεπόμενα 
προστατευτικά μέτρα:

 Καταχωρούν τα αποτελέσματα των self-test στην πλατφόρμα 
edupass και ενημερώνουν το σχολείο αν το τεστ είναι θετικό.

 Φοράνε μάσκα 

 Κρατάνε αποστάσεις 

 Πλένουν συχνά τα χέρια και χρησιμοποιούν αντισηπτικό.

 Το σχολείο οφείλει να φροντίζει για τη σωστή καθαριότητα του 
κτηρίου και τον αερισμό των αιθουσών.

 Να κάνει συστάσεις σε όσους παραβλέπουν τα μέτρα και αν δεν 
υπακούν να προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες.


